

## К стахановским пятидневкам

Вторые стахановские сутки на заводе прошли лучше и организованнее, чем первые. Не оспоришь, что хотя недостатки первых: суток хозяйственное, партийное и профсоюзное руководство цехов значительно перестроилось.

Стахановские сутки одиннадцатого января прошли лучше не только с точки зрения выдачи больше металла и установления рекордов, но главное стахановскими сутками явил весь завод. За работой каждого цеха было всеобщее наблюдение.

Ведь не случайно начальник старомартеновского цеха т. Лопата дважды посетил новый мартен, ведь не случайно начальник мелкосортного цеха тов. Сиомик неоднократно сверялся, как работает листопрокатный цех, ведь не случайно парторг тов. Воронков радовался, когда профорг Наумов переживал радость за работу станков. Это было не в задоре соревнования за первенство цеха, а больше пролетарско-классовая забота за успех работы каждого цеха и в целом завода.

По особому чувствовали себя и работали командиры производства и сами рабочие; чувствовалось, что каждый рабочий, ИТР как солдат революции, стоял на посту и делал свое священное дело.

По особому была организована массово политическая работа в цехах и в частности в старомартеновском и листопрокатном цехах. Все парторги и профорги цехов тоже поработали по-стахановски.

В стахановские сутки наши мартеновские цеха дали на 236 тонн стали больше, чем запланировано, проката—на 134 тонны, вил на 6 тысяч штук. Среднесуточный с/ем стали с квадратного метра пода печи по новому мартену составил 5,56 тонн и по старому мартену 5,25 тонн.

Сейчас стахановцы цехов поднимают вопрос о проведении стахановских пятидневок. Надо закреплять эти новые успехи, продвигая вперед в установлении лучших показателей, выжать из техники, которой оборудован завод, все, что она может дать.

# МЕТАЛЛУРГ

№ 8 (154)

Орган парткома, завода  
и заводоуправления Выксунских  
металлургических заводов

14

Января 1936 года.

## Листопрокатчики уверенно двигаются вперед

„Металлург“ уже сообщал, что стахановские сутки третьего января в листопрокатном цехе прошли неорганизовано.

В период подготовки ко вторым стахановским суткам, одиннадцатого января руководители цеха, смен да и сами стахановцы учли свои ошибки и резко исправились.

Парторг тов. Якобсон в парткоме об итогах первых стахановских суток заявил: содержание нашей партийно массовой работы не дошло до сознания рабочих, поэтому были простои и аварии, поэтому провалили дело.

К стахановским суткам одиннадцатого января листопрокатчики готовились по иному. Лучшее всех цехов у листопрокатчиков была организована наглядная агитация, каждый час работы става был известен всему цеху, каждая неполадка на агрегате болезненно переживалась всем цехом.

Лозунги, плакаты в форме „разговора“ агрегата с рабочими, в которых агрегат „говорил“ о своей мощности и возможности дать столько-то тонн и тре-

бовал от вальцовщиков лучшей работы.

Все это вместе взятое дало возможность впервые цеху за сутки выдать 287 тонн проката, на 81 тонну больше плана. На стане № 1 прокатано 152 тонны нового рекорда. Лучшее всех сработали смены тов. Шпилевого—99 тонн и тов. Агеева—98 тонн.



Начальник листопрокатного цеха тов. БОБРОВ.

Вальцовщики Шаронов, Шлюков, Седышев, Шестеров больше чем в полтора раза выполнили свое задание, а резчики Теллов, Быстров, Моряевский и Корчажкин дали по две нормы.

Михайлов.

## Ново-мартеновцы в стахановские сутки работали хорошо

Ново-мартеновский цех в стахановские сутки свою программу выполнил на 126,5 проц. дав стали на 106 тонн больше плана. С/ем с квадратного метра пода печи по цеху—5,5 тонн.

В цехе установлено два рекорда по продолжительности плавления. Если прежний рекорд был 9 часов 30 минут, то в стахановские сутки сталевар Пивников дал плаву за 9 часов 15 минут и сталевар Игнатков—за 9 часов 10 минут.

Не плохо работали в стахановские сутки сталевары т. Суворкин и Золотов, далеко пере-

рыв свои нормы. Попрямому впереди по подготовке канавы идет смена мастера тов. Ермакова. Она и в этот день своей план выполнила на 164 проц., а по обрубке бригада тов. Клепова—226 проц.

В стахановские сутки ново-мартеновцы могли дать еще больше, если бы не было простоев из-за недостатка шихты простояла печь № 6—2 часа 45 минут.

Новомартеновцы борются за закрепление показателей стахановских суток.

Профорг—Щуянин.

## Еще раз о новотрубном цехе

### Руководители цеха забыли о живом человеке

В новотрубном цехе соцсоревнование проводится формально, а звлчлннми между сменами и бригадами соцсоревноват не. На мой вопрос начальнику смены Гавишву—соревнуется ли его смена с другой сменой, он ответил на оном: «е собраны и выданы на соревнования сменам тру Ушакова, но мой выезд до сих пор не оформлен. Соревнование между сварщиками внутри смены также не проводится.

На этот же вопрос мастер Казев немого подумав ответил: конечно, соревнуемся, стараемся больше выпустить труб». На самом же деле о соревнованиях в цехе рабочие, начальники смен и мастера ничего не знают.

Парторганизм цеха и он же мастер холодного цеха и в. Иваница откровенно признают, что соревнования в холодном отделе ни, а между прочим, в холодном отделе все сменные мастера коммунисты.

В виду отсутствия соревнования в станковом отделе в цехе развиваются очень слабо. Руководство же цеха не создает условий для работы по-стахановски. Приведу ряд фактов В конце декабря, смена начальника Ушакова выдала 1825 штук труб вместо 1801 штуки по плану, в январе при норме 2760 штук дюймовых труб, смена дала только 1500 штук.

С 31 декабря до 7 января цех не работал за отсутствием трубы. Кавалово 6м, что зато время необходимо было ставить отремонтировать, приготовить их, чтобы с 7 января работу начать с полной нагрузкой. Это го сделано не было.

Начали работу, а у печи не оказалось трех форсунок, так

### Передки сталевар Дорощев

В ново-затрубном цехе поведением этих рабочих на первую декаду января. Лучшие печи на печи № 6 работал стахановец сталевар Дорощев, выполнял свою программу на 115 проц.

На пятнадцатые двое впереди по сравнению с программой идет бригада Воробьевой. Она иди, получила задание на 145 проц.

как ответственного работника за заготовку форсунок и транзитных их в цехе нет. На некоторых станках не было плашек.

Цех работает больше двух месяцев, пора уже и осваивать его проектную мощность, а заплата по техминимуму не организована хотя работники неоднократно говорили об этом на собраниях. В цехе некоторые рабочие технически совершенно не грамотные, что приводит к поломке ценного оборудования. Например, работница Выхова на обрешетке шлава у стержня, по своей технической неграмотности обрешела по два-три стержня одновременно, чем вывела из строя станок. Печь из-за отсутствия стержня также простояла два цеха неделю 250 штук труб. На днях в цехе произошел хлопок с производством. Двадцать январю он вывел из строя два станка, сверху зажимные болты в патронах у нарезных станков.

Массовая работа в цехе отключается, выигрывает не выпускается, а редактора Рачкова не заставляют. Наглядная агитация отсутствует, показатели лучших рабочих не вывешиваются, хотя в цехе не мало хороших ударников. Например, сварщик Иваница выдала 1825 штук, а Кадева за 28 декабря дала 633 штуки труб, 29 — 734 труб, 30—717 и за 7 января—780 труб. Сварщик Дроздов 28 декабря дал 712 штук, 29—1040 труб и 30—1014 штук.

Вот далеко неполный перечень недостатков в работе цеха. Они мешают рабочим цеха, овладевать техникой замечательного оборудования.

М. Чернышев.

## Тов. Безруков—лучший страждлегат завода

Работый электросцеха тов. М. А. Безруков умело сочетает работу, на производстве с обслуживанием массовой работый. Возглавляет группу страждлегат тов. Безруков проверил на ленту 700 больших, из них им лично по проверено 400 больших.

В своей работе тов. Безруков ставит задачей тщательно выслеживать неисправности. Поскольку большинство из ведет большую рабочую телльную работу с значачи, членами семьи и самим большим.

Тов. Безруков, активный участник всех заседаний контрольно-врачебной комиссии, совещаний при выплатном пункте За прошлый год работы он немало выиграл сигаретов и по моему скорейшему возвращению на производство хороших рабочих.

Не плохо работает и актив страждлегат в лице Шаронов А. В. и Вилфанова Д. В. Только в ноябре тов. Шаронов обследовал 104 больших. Его активная работа была отмечена и седьмого января он получил пу теку за курорт.

Выплатному пункту завода металлургов необходимо поста вить вопрос на пленуме о премировании за хорошую работу страгруппы электросцеха и его руководителей тов. Безруков и А. Еремина.

### Соревнование металлургов выскы и кузбани

#### За 12 января

#### Выска

МАРТЕН № 1 . . . . .	233 тонны 114,5 проц
МАРТЕН № 2 . . . . .	304 тонны 112,5 проц
МЕЛЬКОСОРТИР . . . . .	192 тонны 135 проц
ЛЕДСТОРОНАТЫЙ 104 тонны 128,1 проц	
ТРУБНЫЙ 1 . . . . .	дель отажила
ТРУБНЫЙ 2 . . . . .	дель отажила
ИЛЬДИН . . . . .	7731 шт. 113,9 проц
КРОВЕЛЬНЫЙ 1 . . . . .	25 тонн 104,1 проц

#### КУЗБЕБАНИ

СТАЛЬ	
БАДЖИДА	Севастий
ЛЕДСТОРОКАТ	нет
С-ПРО-ОКАТ	нет

## СТАХАНОВСКИЕ СУТНИ НА ЗАВОДЕ

### В день ударника металлурги работали по большевистски

### Коммунисты были во главе

Только что кончила работу в станковом отделе первая смена мастера Баландина, а руководителем старомартеновского по всему цеху дал на печи № 2—110,6 процента, сталевар Гусев.

От партийных большевиков не отставали стахановцы леартерные большевики. Так, знающий сталевар на печи № 4 тов. Герасков дал 180 проц к норме, а сталевар тов. Бисова на печи № 5 выдалу приравал за 2 часа и план по выпуску стали выполнил на 182,6 проц.

Смена мастера коммуниста Большакова, по определению руководства цеха, работала на отлично, а смена тов. Коробкова на хорошо.

Парторг тов. Воронков почти целые сутки, не выходя из цеха, побегивая людей, призывая к цели работу. Про-форг беспокоился за показатели работы сталеваров

Старомартеновский цех, значачи от руководства и до рядовых малоквалифицированных рабочих, весь работал по-стахановски, да стахановскую рекордную плашку в 387 тонн, на 150,9 проц к плану.

Как и следовало ожидать—во главе были коммунисты. Парторгруппиров В-ветров установил новый рекорд: на его печи завалка проведена в час 5м мин и как результат плавка дана за 6 часов 20 минут.

Коммунист тов. Певдов плава

ку при загрузке 32 тонн слал стахановские сутки первая смена мастера Баландина, а руководителем старомартеновского по всему цеху дал на печи № 2—110,6 процента, сталевар Гусев.

От партийных большевиков не отставали стахановцы леартерные большевики. Так, знающий сталевар на печи № 4 тов. Герасков дал 180 проц к норме, а сталевар тов. Бисова на печи № 5 выдалу приравал за 2 часа и план по выпуску стали выполнил на 182,6 проц.

Смена мастера коммуниста Большакова, по определению руководства цеха, работала на отлично, а смена тов. Коробкова на хорошо.

После стахановских суток нам руководителем цеха стали двое известные ученые места. Мы лучше научили положительными и отрицательные качества отдельных рабочих, а это нам дает возможность делать, при выделении свое внимание, кому требуется больше помощи, на каком участке разгрузить массово-политическую работу среди рабочих и каких людей держать под особым наблюдением.

В следющую стахановскую трехдневку, которую будем про вить в ближайшие дни, мы дадим лучшие показатели.

С. В.

### Новые рекорды трубопрокатчиков

Перед вторыми стахановскими сутками стахановец старе 2000 цеха тов. Гадалов, на нарезке труб, дал две нормы за смену и заявил, что индивидуальное января установил новый рекорд.

Свое слово тов. Гадалов сдержал и выполнил план на 220 проц. Но вольно рекордом Гадалова ознаменовалась стахановские сутки в старьтрубном цехе. Старый труб Гладков, сталева, особо плохо работала свою норму выполнил на 156

проц., а Ухов на 167 проц. Правильщики Славов и Вилков дали по 165 проц к заданию.

Установлены новые рекорды и в старьтрубном цехе в 4. Лучших показателей добилась смена коммуниста тов. Снопкова. Хотя старьтрубный цех и переименован программу на 22 проц, но все же работал лучше, чем в первые стахановские сутки. Старый труб Гладков, сталева, особо плохо работала смена Юсеева.

### 11 января—мой радостный день

11 января 1936 года—был первый и самый радостный день в моей жизни. Впервые я выполнил три нормы, несмотря на то, что из беспощадности станка пришлось стоять без дела полтора часа.

Таких успехов я добился благодаря тому, что читаю техническую литературу и слал технической минимуму на отлично.

Для дальнейшей же работы технически знаний, которые я получил на техминимуме недостаточно. Пора на нашем заводе организовать для стахановцев учебю и два—три года довести знания стахановца до уровня техника и инженера.

Подчерюкич—РОИЦИ.

### Слово большевиков крепкое слово

Тридцать тысяч штук вил готовилась дать вилпрокатчики в стахановские сутки. Это на шесть тысяч штук больше плана, это новый рекорд для цеха.

О тридцати тысячах штук вил говорил на партсобрании, производственных совещаниях, в отдельных беседах с рабочими и рабоче между собой.

Слово партийных и непартийных большевиков—крепкое слово и оно вилпрокатчики сдержано. Смена стахановца-бисерлана Кузнецова за три часа стахановские сутки, она подтянула новый новый рекорд в 10,600 штук и новый рекорд для цеха в 30 тысяч штук вил.

Развочник — профгруппиров тов. Моекев установил новый рекорд на выкладке виле — 825 процентов. Устихин при прокатке выполнил больше, чем четыре нормы. Полпроцент Оравов и Киселев дали по три нормы в смену. Развочник Шимелев дал две нормы и шильфончик виле — 307 двс с половиной нормы.

Так встретили вилпрокатчики день ударника.

## Стахановец на производстве — стахановец и в быту

Над столом, покрытом белоснежной скатертью, опускаются широко, красивые листья цветка филогендия. Кругом изящная чистота и порядок, поддерживаемый хозяйкой квартиры Екатериной Ивановой.

В просторной комнате, в чистеньких костюмчиках, с подвешенными пионерскими галстуками развлекаются играми дети: Коля и Валя.

Такой мы застали квартиру знатного человека завода — стахановца мелкосортного цеха тов. Коржина Григория Ивановича.

Наш приход и разложенные на стол новые книжки, веселые лица семьи стахановца от счастья жизни, какую ему дала Советская власть, наполнили еще большей радостью.

Как не радоваться, когда вся семья любит читать книгу. Ведь не случайно сам Григорий Иванович имеет собственную библиотеку, приобретенную им за последние годы. Настоящими книгами являются «Вопросы ленинизма» — тов. Сталина, программа и устав партии и ряд других политических книг.

Григорий Иванович читает и имеет собственную техническую библиотечку: «Прокатное дело», «В помощь мастеру прокатчи-

лу» и другие. Здесь же в библиотеке лежат прочитанные книги Пушкина, Серафимовича, Демьяна Бедного, «Неделя» Лебединского, «Тропа Самураев» и другие.

Семья стахановца выписывает и читает газеты «Известия» и «Металлург». Григорий Иванович читает историческую литературу, а его супруга Екатерина Ивановна поправилась «Галюка» — Толстого.

Из принесенных нами книг Григорий Иванович взял прочитать «Степаша Разин» — Чапыгина, а Екатерина Ивановна «Детство» Максима Горького.

Хозяйка Екатерина Ивановна рассказала как изменилась у них жизнь после того, как ее муж стал стахановцем. Жить стало куда лучше. Я раньше и сама работала, но денег не хватало, дети жили без присмотра. Сейчас совсем другое дело, только забочусь о детях. Да вот и самой бы надо поучиться грамоте, но школу посещать не могу, детей не с кем оставить.

По праздничному прошел день в культурной семье стахановца. На 25 января назначена новая встреча.

Малышкина, Кербובה.

## Учесть уроки новотрубного цеха

Десятого января новотрубный цех работал плохо ввиду того, что подина в печи зашлаковалась, образовались бугры и ямы. Стрипы в печи не проваривались, отчего получались частые обрывы.

В первой смене цех не работал, но печь можно было своевременно подготовить. В этот день смена Ушакова дала 1880 штук, вместо нормы 2200 штук. Одинадцатого января печь стала исправлять и к двум часам дня было дано только 500 штук труб, но из них бракованных 70 проц. Трубы ежеминутно за-

стреивали в калибровочных вальках.

Для того, чтобы ликвидировать бугры в печи необходим специальный раствор, а его в цехе не оказалось. Прошло порядочное время, когда раствор после долгих поисков нашли в заводе.

В холодном отделе станки производят из-за отсутствия плашек. Приведенные факты говорят о том, что руководство новотрубного цеха не подготовилось к стахановским суткам, в результате чего они были сорваны.

И. Чернышев.

## Растет мастер производственной культуры

Бытовые условия машиниста стахановца Левашова неплохие. Материальное положение за последнее время значительно улучшилось. Если до октября 35 года зарабатывал 300 рублей, то в декабре он заработал 600 рублей.

У Левашова хорошо работает радио, не мало у него технической литературы, которую он регулярно читает.

До стахановского движения, — говорил Левашов, — я имел техническую скорость 13 километров в час, теперь же 20 километров. В моей работе мне не мало помогли газеты, «Металлург» и «Высунский рабочий», которые несколько раз писали обо мне.

Иногда срывает мою работу инжентор, который часто в пути отказывается читать котел. Я надеюсь в дальнейшем с помощью технической литературы, повышением своих знаний взлущить все капризы машины и их изжить. Кроме того, отказываются работать некоторые механизмы машины, вследствие плохого ремонта, а иногда и вследствие низкого качества топлива.

Устинов.

## Застеклите и вставьте рамы!

В красном уголке железной дороги очень холодно, потому, что до сего времени не застеклены и не вставлены вторые рамы. Форточка не закрывается и требует починки.

Новые рамы пятнадцать дней уже лежат не застекленными. Начальник транспортного отдела Коноплев с декабря прошлого года обещает застеклить и вставить рамы, но до сего времени не выполняет своего обещания. А в красном уголке по-прежнему холодно и невозможно работать.

Культурница — Д. Гололобев.

Ответственный редактор М. БЕЛОВ.

## РАБОРЫ, ПИШИТЕ О РАБОТЕ СТАХАНОВЦЕВ ВАШЕГО ЦЕХА

Уполномоченный крайлита  
Ж 3770 Тип. «В.Р.»